

12.5 SUNDAY 路加福音 3:1-6

亞那和該亞法作大祭司。那時，上帝的話臨到在曠野的撒迦利亞的兒子約翰。約翰走遍了約旦河一帶地區，宣揚說：「你們要悔改，接受洗禮，上帝就赦免你們的罪。」正如先知以賽亞書上所記載：在曠野裡有人呼喊說：為主準備他的道路，修直他要走的路徑。每一山谷都要填滿；大小山岡都要削低。彎曲的路徑要修直；崎嶇的道路要劃平。全人類都要看見上帝的救恩。（路3:2-6）

待降：悔改

今日經文配合著待降節期。路加福音第3章，敘述施洗約翰走遍約旦河一帶宣揚「悔改」的信息和為人施行洗禮。這樣的動作呼應了舊約聖經以賽亞書中的預言，施洗約翰被視為是一位預備者，呼召大家歸向主。在主耶穌出現以前，人們要用悔改和洗禮來預備與祂相遇。

有些人在談論基督信仰時，會為了吸引人注意而有意無意的忽略掉「悔改」的課題。網路社群或新興媒體中，其實不乏以基督教文化為素材來傳教的平台或帳號，但是若只傳愛、恩典、喜樂、豐盛，而沒有談認罪悔改，這樣的信息恐怕會淪為心靈雞湯，也失去等候主耶穌再臨的意義。

基督徒在待降節期裡，最好的預備態度，不是每天去教堂練詩、彩排禮拜、採買聖誕禮物、預備聖誕聯歡活動的歌舞戲劇（當然，這些事也不是不能做，但有時候難免因為過於忙碌而導致心靈失焦），而是確實回到上主面前，誠實向主認罪悔改，懇求上主憐憫赦罪和帶領，使我們能在每天的日子回應基督恩典，過榮神益人的生活。

路加福音3章6節——賽德克族語譯本

“Kana muudus niqan heyi ma dara na we, mqita dnoi baga Utux Baro kana!””

「凡有血肉之軀的，都要看見上帝的救恩！」（和合本）

我們預備心等候再臨的上主，求祢赦免我的過犯，更新我的生命。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。